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Hebroni csapda.
A róka ne állítson csapdát, mert 

magamagát találja megfogni.
így járt most az a kis rókatársaság, 

a mely Polónyi Gézát kiüldözte az igaz­
ságügyminiszteri székből.

csapdát jól kifundálták. Szép asz- 
SZOny, ledér nő, Hebron romlott rózsája, 
a tú képes volt a legeszesebb fiskálissal 
baklövést elkövettetni. Mikor aztán elkö­
vetkezett a várt eredmény s Polónyi 
megszűnt félelmes lenni a tisztességtelen 
sajtóbanditákra, a börzespekulánsokra és 
a hazátlansag szédelgőire: akkor a szép 
hebroni csapdát félredobták s tolonclevél- 
lel obsilolták.

A rókatársaság összemosolygott: ez 
sikerűit!

Most aztán hogy felszisszen egyszerre 
valamennyi! Hogy nyilatkoznak, hogy 
tiltakoznak, hogy mosakodnak! Hiába. A 
kiutasított asszony most látja, mire hasz­
nálták fel s elutazása előtt akkora bot­
rányt kavarint Polónyi félelem és gáncs 
nélküli támadói nyakába, hogy a fülök 
sem látszik ki belőle. Citromnak nézték 
s csapdává lett.

Most aztán kezdenek egy és más dol­
gok tisztán állani a közönség előtt.

A fővárosnak van egy u. n. demok- 
rala partja, a mely azonban iegjogosab-

„TISZÁNTÚL“TÁRCZÁJA.

A néni­
irta: Gustave Heffroy.

Az egyik faluban Lancelot Leopoldot 
Leroux Honorine kedvesének ismerték. A jó 
és rossz nyelvek pedig állandóan működtek:

— Házas ember . . . felnőtt gyermekek­
kel! A legszebb az egész dologban az, hogy 
Honorine miatta vén lány maradt. Már jegyben 
is jártak és midőn a dolog komoly lett, fakép­
nél hagyta és Adelinet vezette oltár elé.

— Miért nem akarta akkor és miért ked­
veli most.

— Ez épen a férfiak gonoszsága Hála 
Isten, hogy az enyim nem ilyen!

Leopold és Honorine tudták, hogy beszél­
nek róluk. Tényleg jegyben jártak egyszer. 
Sőt Honorine várt, mig jegyese visszatér a 
katonaságtól. Midőn hazajött, feleségül vette a
gazdag Adelinet. 

ban a judeokrata nevet viselhetné. Ez a 
párt az abszolutizmus kísérletének idejé­
ben látszatra a nemzeti eszmék mellé 
állott s így némi népszerűségre tett szert 
Hogy, ho'gy nem, a nemzeti kormány 
idejében e# a párt hátra arcot csinált s 
egyszerre ellenzéki szerepre vállalkozott. 
Miért ? Pusztán a hatalomért.

A »demo«-krata párt a fővárost akarta 
hatalmába keríteni; a főváros pedig az 
abszolutizmussal szemben feltétlenül gyá­
ván viselkedett. Szomorú dolog, de tény, 
hogy a nemzeti eszmék a fővárost hagy­
ták leghidegebben. Ha tehát a demokra­
ták a fővárosban akarnak maguknak ha­
talmat, akkor a nemzeti irányról le kel­
lett tenniök.

Innen van, hogy a demokratatársa­
ságból került ki a koalíció elleni táma­
dás. Schönbergernét a demokraták hasz­
nálták ki. Polónyit a demokraták támad­
ták. A koalíciót a demokraták akarták 
szétrobbantani. A jeles akciónak meg is 
lett a jutalma: a főváros behódolt a de­
mokratáknak.

Most aztán levetik az álarcot s a 
demokraták nyíltan ünnepük a testvéri­
séget a volt haladópártiakkal. Nem féltek 
semmitől. Ellenségük, Polónyi Köröskény­
ben pihent, kedves partnerük, Waller- 
stein Rózsika kitiltva most már lehet 
nyílt szövetségesekként fellépniök kar­
öltve az aulikus reakció és az aszfalton 
ordító demagógia vezéreinek. Övék a 
hatalom és a húsos fazék.

Honopnet szivén találta ez a csapás. A 
faluban még se hallotta senki panaszkodni vagy 
sírni.

Mondották is neki: A te helyedben ugyan­
azon a napon férjhez mentem volna.

Honorine minden tanácson csak mosoly­
gott. Több kérője is akadt, de mind eluta­
sította. ,

— Nos, Honorine, mikor mégy férjhez í
— Ha az igazit megtalálom — felelt a 

leáUyHonorine és Adeline évekig nem beszéltek 
egymással. Idővel megszűrt a harag és ha 
egymással találkoztak, megálltak beszélgetni

Midőn Honorine egy napon elment Ade­
line 'akása előtt, ez behívta.

Lassankint Honorine nélkülözhetetlen lett 
Adeline házában. Az asszonynak fogalma sem 
vo't a háztartásról, semmivel sem törődött. A 
fehérneműt kijavították, ha éppen idő volt rá. 
A két gyermeket, egy fiút és egy leányt, csak 
vasár és ünnepnap mosdatták. Mindenütt edény
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egyet hagytak ki belőle: az asszonyt.
Ez a szegedi zsidólány veszedelmes­

nek mutatkozik mindenkire, a ki jó ba­
rátságban volt vele s aki igénybe vette 
politikai szives szolgálatait. Vázsonyiék 
nem gondolták meg, hogy a mint nyakát 
szegte Polónyi karrierjének ez a lipót­
városi hetera, ugyanúgy következhetnek 
ők is szépen sorban, egymás után Ami 
nem is maradt el. A nagytorku, bősz 
vádlók nem győznek eléggé védekezni.

Kacagtatóan komikus állapot!
Farsang lévén, szívesen néznők az 

egészet farsangi komédiának. Szeretnénk 
rajta jóizüt nevetni — de a torkunkon 
akad a nevetés: Az a piszok is, amit 
demokratáék felkavartak, az a szenny is, 
a mibe most —- jól megérdemelve — 
ők gabajodtak bele, egyformán szégyen­
foltja a magyar közéletnek.

Ha nálunk kétes hirü asszonyok 
szoknyájában kell megbotlani a minisz­
tereknek s ha a minisztereink ellen ilyen 
asszonyoktól erővel vagy ravaszsággal el­
szedett privát levelekkel intéznek orv­
támadást, akkor az Angias istállója ehhez 
a közélethez képest Savoly illatszerrak­
tára.

Hebronban, úgy látszik, nemcsak ró­
zsák, de csapdák is teremnek. S a csapda 
most remekelt, egész rókaíamiliát fogott.

Csak ne történnék mindez Magyar­
országon! *

Honorinnal mindez gyökeresen megválto­
zott. Minden nap rendbehozta Lancelot lakását, 
elkészítette az ebédet Vasárnap foltozott, varrt 
a gyermekeknek, akik most mindig tiszták vol­
tak. A gyermekek hálából >néni»-nek szólítot­
ták é<» Leopold és Adeline utánozták a gyer­
mekeket.

A néni tisztán tartotta a gyermekeket, 
felöltöztette, sét álni ment velük és cukrot vásá­
rolt nekik.

Miután Adeline hozományát elköltötték, 
gyakran pénzzavarba juttottak.

— Szaladjatok a nénihez, adjon kölcsön 
40 sout. Legközelebb visszaadom. TA‘ 
»legközelebb* soha sem jött el és 
elvesztette nehezen szerzet pénzét.

Vasárnap az egész család a 
ment ebédre. A néni sohasem jött üres kézzel 
és ha vasárnap Adelinenál ebédeltek, akkor a 
hozzávalót ö vásárolta. Adeline, aki keveset 
evett, ha az ő zsebébe kellett nyúlni, így nem 
kérette magát. A néni szívesen látott vendég 
volt a háznál.

De ez a
Honorine

>néni»-hez
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Nagyváradiak hallgatási dija. Hogy 
ez alatt mit kell érteni, azt elsősorban a tég­
lásain lobogó híveinek ajánljuk figyelmébe.

A kormány rálépett a szociális alkotások 
terére. Végre megindult a pozitív munka. A 
munkásbiztositási törvényjavaslat tárgyalása 
kapcsán dr Ernszt mondott nagyszabású be­
szédet, a melyben szives volt a nagyváradi vi­
szonyokról is egyet mást elmondani. Igaz, hogy 
minket váradiakat az ország minden részében 
jól ismernek (sőt még a külföldön is: Gross- 
werdein) de még mindig nem annyira, hogy 
valami újat is ne lehetne mondani rólunk.

Ernszt dr nagyhatású beszédéből kiraga­
dunk nehány részletet, a melyek a nagyváradi 
gyönyörűen szerzett viszonyokat tüntetik föl 
kellő világításban.

* ... A nagyváradi iparfelügyelő ezeket 
jelenti (olvassa): Egy fűrésztelep és bútorgyár 
alkalmazott munkásainak száma 934. Hallgatási 
dij címé t fizet a pénztárnak 400 koronát és 
viseli ezenkívül a pénztári kiküldött évenkénti 
kétszeri kiszállásából származó összes költ­
ségeket.

» . . . Egy erdőkihasználási vállalat alkal­
mazott munkásainak a száma változó. Hallga­
tási dij címén fizet a pénztárnok 400 koronát 
és viseli ezenkívül a pénztári kiküldött éven­
kénti kétszeri kiszállásából származó összes 
költségeket.

Egy tégla és cserépgyár alkalmazott mun­
kásainak száma 262. Hallgatási dij címén fizet 
a pénztárnak, 400 koronát és viseli stb.<

Egy képviselő-. Mi az a hallgatási dij ?
Ernszt dr (olvassa tovább): »Egy erdőki­

használási vállalat munkásainak száma változó. 
Hallgatási dij címén fizet a pénztárnak 400 
koronát és viseli stb. . . .

Azt kérdik a t. képviselő urak, hogy mi 
az a hallgatási dij ? A hallgatási dij azt je­
lenti, hogy a pénztár megegyezik a munkaadó­
val, a vállalkozóval (Felkiáltások: Hallatlan!) 
és felmenti őt bejelentési kötelezettsége alól 

Ez azonban nem tetszett a gonosz nyel­
veknek.

— Tudod, hogy a férjednek két fészke 
van. az egyik nálad, a másik Honorinénál.

— Haszontalan fecsegők vagytok! Mindig 
csak az én társaságomba megy oda.

— Egyedül is megtalálja az utat.
Adeline Honorinéhoz szaladt.
— Igaz, hogy Leopold tudtomon kívül is 

meglátogat ? Igen vagy nem ?
— Igen — felelt Honorine — eljön ide .. 

de nem kell félned. Megvarrok ruháján egy 
szakítást, megkínálom egy pohár pálinkával és 
ő tovább megy.

— Ez lehetséges, de már is beszélnek. 
Ha még egyszer összejöttök, pórul jártok 
Jegyezd ezt meg magadnak.

Midőn Leopold este hazajött, hatalmas 
prédikáció fogadta és megtiltották neki, hogy 
este elmenjen hazulról.

Leopold szívesen megszegte volna a 
parancsot, de Honorine bezárta előtte az 
ajtót.

— Menj csak haza — mondá a leány. A ! 
gyermekeket időnkint küldd el hozzám, ha 
Adeline megengedi. |

Az érmelléki Kereskedelmi és Ipari Részvénytársaság 
borkiviteli osztálya ajánlja tiszán kezeltt hegyi borait.

hallatlan I) és teljesen kiszolgáltatja a munká­
sokat a munkaadó önkényének. (Botrány.)

Hogy a képviselők ezen teljesen megbot- 
ránkoztak, az bizonyos. Es ki nem botránkozik 
meg ezen ? Akik a hallgatási dijat zsebre- 
rakj'dk1

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőliáz ülése.
Budapest, február 8.

Elnök-. Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének liitelesitése, 

az elnöki előterjesztések és irományok bemu-s
tatása után

Thorotzkay Miklós jegyző: Jelenti, hogy az 
interpellációs könyvbe Szmrecsányi György, 
Szász József és Szkicsák Ferenc jegyeztek be 
interpellációt.

Elnök: A Ház már tegnap úgy határozott, 
hogy fél kettőkor tér át az interpellációk elő­
terjesztésére. Napirend szerit következik a bal­
eset biztosítási javaslat folytatólagos tárgya­
lása

a munkásbiztositás.
Kecskeméthy Ferenc: A jelen törvényja­

vaslatban sok minden megvan, amit a szociális- 
ták követelnek (Úgy van.) Ismeri a nép bajait 
s tudja, hogy azt a függetlenségi párt szociális 
progra.mnja tökéletesen kielégíti. Nincs szük­
ségünk külföldről inportált tévtanokra. (Elénk 
helyeslés.)

Balot>hy Ernő: Hazafias szociálístának lenni 
nem szégyen.

Kecskeméthy Ferenc: A javaslat teljesen 
kielégíthet mindenkit azért örömmel elfogadja- 
(Elénk helyeslés)

Virágh Gyula: A mellőzött néptömegek 
égő nyugtalansággal várják a kormány szociális 
reformjait. Azért fontos a kormánynak ezen 
első szociális javaslata. (Éljenzés.) Az iparos 
osztály meg is érdemli a pártfogást, mert az

A gyermekeket továbbra is a néni öltöz­
tette. Adeline nem mulasztotta el, hogy ha 
látogatóba mentek, hogy egy csomó foltozni 
való ruhát velük ne küldjön. A lakásban azon­
ban ismét a régi rendetlenség uralkodott és 
Lanceloték az ebédet rendesen a husfüstöldé- 
ből hozatták.

A néni tovább nevelte Leopold gyerme­
keit, akik meg is házasodtak és más faluba 
költöztek. A néninek már nem volt semmije 
és ezért nem is mentek el többé hozzá.

így öregedett meg Honorine — egyedül! 
Az ablak mellett láthatták halvány, gondolkodó 
arcát, sovány kezét, amint szorgalmasan varrt. 
Boldogtalannak tartották, pedig boldog volt 
Azért, akit kiválasztott, mindent megtett, sokkal 
inkább, mint a másik asszony.

Ezenkívül még egy remény éltette. Ha az 
esti szürkületben szemei fölmondták a szolgá­
latot, ölbe tett kezekkel álmodozott, hogy lép­
tek közelednek a ház felé, hogy nyílik az ajtó 
és kedves ismert hang szólal meg!

— Jó napot néni! Látogatóba jöttünk . . . 

alapot képező földmives osztály mellett az ipa­
ros népréteg legnagyobb. (Helyeslés.) A javas­
latot elfogadja. «.

Az államtitkár beszéde
Szterényi József államtitkár: Nem tudja, 

helyesen cselekszik-e ha már a vita elején fel­
szólal, de sok oly szempontra kell kiterjesz­
kednie, melyeknek a későbbi tárgyalás folya­
mán döntő befolyásúiknak kell lenniök. Kossuth 
(Éljenzés.) tegnap nagy, uj programmot adott 
mely gazdasági és szociális életünknek uj irányt 
szab, (ügy van!) Az állam kötelességének kívánta 
kereskedelmi miniszter eleget tenni, amellyel a 
munkásoknak tartozik. A javaslat tárgyalásánál, 
először azt az alapvető kérdést kellett eldön­
tenie, a kötelező vagy az önkéntes biztosítási 
rendszer alkalmaztassék-e ? A külföldi példák 
arról tesznek tanúságot, hogy a kötelező biz­
tosítás jobban bevált. Számadatokkal bizonyítja, 
hogy e rendszer lesz nálunk is a legjobb Ezt 
követte tehát ő is, mert az a cél vezeti hogy 
a munkásságon és ezzel közvetve általában a 
közgazdasági helyzeten is segítsen. (Zajos he- 
lyestés) Kötelező balesetbiztosítás egyedüli he­
lyességét statisztikai adatokkal bizonyítja. A 
különböző munkás biztosítási ágakat csak szer­
ves összefüggésben lehet megcsinálni. (Élénk 
helyeslés) Hogy a jelen törvényjavaslat milyen 
helyes elvi álláspontokon nyugszik, azt mi sem 
bizonyítja jobban,, mint Kögler osztrák kor­
mánytanácsos nyilatkozata, aki ezt a javaslatot 
az enemü törvények fölött állónak és minden 
erészben liberálismusnak és modernek mondható. 
(Élénk tetszés.) Fejtegeti a külömbségeket, 
amelyek a jelen javaslat, az osztrák és német 
hasonló törvények között mutatkoznak. El­
mentek a legmesszebb határig, ameddig elme­
hettek, még tovább mint hasonló külföldi tör­
vények. (Zajos helyeslés.) Es a munkásvezérek 
ezt a törvényt mégis alamizsna törvénynek ne­
vezik, ami hangzatos frázis, de egyúttal ne­
vetséges is. (Zajos helyeslés.) A magyar iparra 
való különös tekintettel nem lehetett más rend­
szert alapul venni, mint a németet, kiegészítve
azt természetesen szociális magyar jellegű tar­
talékokkal (Helyeslés.) Ezután hosszasabban 
reflektál Ernszt Sándor tegnapi felszólalására.

Szterényi beszéde után Lengyel Zoltán 
szólalt föl az ő ügyében. Fölszólalásában ugyan­
azt adta elő, amit a mentelmi bizottságban. 
Mentelmi jogának megsértését látja abban, 
hogy ügyében tanukat hallgatnak ki. Lengyel 
ügyéről lapunk más helyén számolunk be.

A Lengyel-féle ügy letárgyalása után Rácz 
képviselő szólalt fel. Előadta, hogy beszédjét a 
legközelebbi ülésen fogja elmondani.

Interpellációk.
A napirend utolsó tárgya volt a bejelen­

tett 3 interpelláció Mivel azonban az inter­
pellálni szándékozók közül nem jelent meg 
senki, elnök az ülést berekesztette.

Lengyel a mentelmi bizottság előtt
A mentelmi bizottság zárt ülésen elhatá­

rozta Lengyel kiadatását. A bizottság 6 rend­
beli rágalmazást és levéltitok megsértését álla­
pított meg.

WUÜHtym
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A folyosón.
A Ház nagyjelentőségűnek látszó szavazata 

után izgatottan tárgyalták az ügyet a folyosón, 
hol többek között Széli Kálmán azt a kijelen- 
tést tette, hogy a Ház mai szavazatának nincs 
semmi nagyobb jelentősége. Kaas a szavazásból 
Ítélve a koalíció felbomlását és az általános 
disszonáció térfoglalását látja.

t furfangos csizmadia.
A napokban történt kis rablási játék, me­

lyet Csák György rendezett önmagán, még 
nincs teljesen befejezve. Mindazon által Csák* 
nak csupán azért lesz kellemetlensége, hogy a 
hatóságot félrevezette. Azért, hogy a pénzt el­
akarta sikkasztani, nem lesz bántódása, mert 
Knórr Ferenc visszavonta feljelentését.

A felszedett házbérből csupán 140 korona 
hiányzik, mely összeget Csák köteles megté­
ríteni.

Érdekes Csáknak vallomása, melyet a 
rendőrség előtt tett.

Csák ugyanis előbb tagadott, később mi­
kor megmutatták neki a megtalált pénzt, töre­
delmesen bevallott mindent. Többek közt 
elmondta, hogy ő azon az estén, minekutána a 
pénzt eldugta, a Széchenyi-térre indult. Út­
közben a Wurst cég előtt egy jókora krumpli 
nagyságú követ vett fel s azzal a Széchenyi 
téren sétált. A téren azonban többen jártak és 
igy nem tudta végrehajtani tervét.

Egy alkalmas pillanatban, mikor épen nem 
járt a téren senki, a magával hozott kővel egy­
szer a lejére ütött. Az ütés azonban csak ki­
csit fájt s nem dagadt meg a helye. Ekkor 
ismét fejére ütött, melynek következtében hir­
telen feldagadt az ütés helye. A daganat még 
nem volt elég ahoz, hogy azt bizonyítsa, hogy 
attól föltétien eszméletét kellessen veszítenie, 
azonban többször nem mert ütni, mert a máso­
dik ütés már fájt neki.

A második ütés után a hóba vetette ma­
gát, mert látta, hogy két fiatal ember közéig. 
A két fiatal ember azt hi vén, hogy részeg em­
ber fekszik ott, tovább mentek. Csák meggon­
dolta az ügyet és kiabálni kezdett segítségért. 
A két fiatal ember azonban tovább ment, mert 
még mindig részegnek gondolták Csákot.

A kiabálásra aztán többen oda siettek mire 
megindult a mentési kísérlet és a rendőrök 
vágtatása.

Igen érdekes azonban még a kórházi ki­
hallgatás is, A kórházban ugyanis megjelent 
Becsey Ignác rendőrőrmester is, aki bosszúsan 
hallgatta végig Csák meséjét. Mikor Csák befe­
jezte a már előre kigondolt mesét, Becsey 
minden malicia nélkül az ő szokott határozott­
ságával rákiáltott Csákra:

— Mit beszél össze-vissza mindent. A pénzt 
maga tette ell

Csák e határozott állításra átkozódni, es- 
küdözni kezdett, azonban Becsei nem tágított. 
Mindazonáltal mivel tanú nem volt s a mese 
előadása némi valószínűséget engedett föltéte­
lezni, nem lehetett Csákot letartóztatni s ellene 
határozott váddal előállani.

A végeredményben még s csak Becsei 
pszihologiájának s nagy rendőri jártasságának 
lett igaza.

Az ügy azon része, hogy Schleif Károly 
a pénz megtalálója megju almaztassék, még 
szintén nincs eldöntve. Ebben az ügyben, va­

lamint abbén is, hogy Csák tovább is meg­
marad-e házmesternek Vmue Gusztáv fog ha­
tározni, aki legközelebb le fog jönni Váradra.

Lengyel Zoltán kiadatása.
A mentelmi bizottság mai ülésén Gál 

Sándor elnökölt és részt vett benne Günther 
Antal igazságügyminiszter is.

A bizottság mindenekelőtt is az elhalasz­
tás! inditványnyal foglalkozott és kimondotta, 
hogy miután az ülést szabályszerüleg hívták 
össze, az elhalasztásra semmi okot sem lát, 
hanem az ülést megtartja.

Az ülésre megidézték Lengyel Zoltánt is. 
Az elnök közölte vele, hogy a bíróság men­
telmi jogának felfüggesztése iránt megkeresést 
intézett hozzá. Felszólítja tehát Lengyel Zol­
tánt, hogy adja elő védelmét.

Lengyel Zoltán előrebocsátja, hogy ő már 
a legteljesebb nyilvánosság előtt vállalta a tel­
jes felelősséget és igy természetesen maga is 
követeli, hogy a bizottság adja ki a bíróság­
nak. De mivel ő a Wallenstein Róza kihall­
gatásában mentelmi jogának megsértését látja, 
kéri, hogy olvassák föl előtte a birói megke­
resést összes mellékleteivel és azonfölül kon­
statálni kéri azt az időpontot, mikor Wallen­
stein Rózát a bíróság kihallgatta. O ezt fon­
tosnak tartja, mert amig a bizottság őt ki nem 
adta, addig bűnvádi eljárást sem lett volna 
szabad folyamatba tenni ellene. Még kevésbé 
lett volna szabad az ő vagy védője közben- 
jötte nélkül tanúvallomásokat kivenni. Ez nem­
csak a perrendtartás, hanem a képviselői im­
munitás ellen is sérelmes.

A bizottság Lengyel Zoltán kérelmét el­
utasította és kimondotta, hogy az aktákat nem 
olvastatja föl.

Lengyel Zoltán ismételten kijelentette, hogy 
a bizottság e méltányos kérelmét sem teljesí­
tette és mentelmi jogát nem védte meg, to­
vábbra is ragaszkodik ahoz, hogy a bizottság 
adja őt ki. Ezután eltávozott a teremből.

A bizottság folytatta a tanácskozást és 
nem állapította meg Wallenstein Róza kihall­
gatásában Lengyel Zoltán mentelmi jogának 
megsértését és igy Lengyel Zoltán Szterényi 
beszéde után közvetlenül fölszólalt és a Ház 
elé terjesztette mentelmi jogának megsértését 
és a házszabályok 188-ik szakasza értelmében 
kérte, hogy a Ház utasítsa a mentelmi bizott­
ságot bejelentésének záros határidő alatt való 
tárgyalására.

Ilyen bejelentéseknél vitának he'/e nem 
lévén, az elnök elrendelte a szavazást. Egyes 
fölkiáitásokból észre lehetett venni, hogy a 
záros határidő ellen némelyeknek kifogá­
suk van.

Az elnök tehát úgy tette föl a kérdést, 
hogy kivánja-e a Ház, hogy a bizottság utasit- 
tassék a záros határidőn belül való tárgyalásra- 
A Ház nagy többsége a záros határidő mellett 
volt. Ilyennel szavazott a néppárt, alkotmány­
párt. Ezek között szavazott gróf Andrássy 
Gyula is. Nemmel csak a függetlenségi párt 
egy kis töredéke szavazott. Ézután az elnök a 
záros határidőt nyolc napban állapította meg.

A mentelmi bizottság egyhangúlag elha­
tározta Lengyel Zoltán kiadatását.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Február io. Tanítók bankettje.
Február 21. este 6. Kath. líceumi böjti eetély 

a főgimnáziumban.
Február 24. A Szent Egylet disztornája, a 

reáliskola torna csarnokában, délután 4 órakor.
Március 7. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

a főgimnáziumban!
^Március 21. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

a főgimnáziumban.
Április 13, Kath. líceum zárünnepélye.

* Személyi hír. Rimler Károly polgárt 
mester ma Budapestre utazott. A polgármeste- 
több városi ügyben, köztük a tanítók fizetés­
rendezése ügyében is fog megfelelő lépéseket 
tenni.

* A postaigazgatóság marad. Sok­
szor megírták és megcáfolták már a nagyváradi 
posta-távirda-igazgatóság áthelyezését Debre­
cenbe s a debreceni lapokban már a posta­
palota építéséről is imák. Mint értesülünk, 
azon korábbi hírünk felel meg a valóságnak, 
hogy műszaki osztályt állítanak fel Debrecen­
ben; de azért Nagyváradon is marad műszaki 
osztály, de meg lesz osztva. Jelenleg ugyanis 
kilenc műszaki osztály működik az országban, 
de ez a rendszer nem felel meg, mert a gyors 
intézkedés, amit a mai óriási távirda és telefon­
forgalom mellett feltétlenül szükséges, meg 
van bénítva. Már korábbi terv, hogy a mostani 
kilenc helyett harminckilenc műszaki osztályt 
állítanak fel az országban, ezáltal egy-egynek 
olyan kis területe lesz, körülbelül 2—2 megye, 
hogy a teendőket sürgősen elláthatja. A köz­
ponti igazgatás Budapesten lesz. A posta, 
távirda igazgatóság elvitele Nagyváradról már 
csak azért sem volna célszerű s erre nem is 
gondolnak, mert Nagyvárad nemcsak azért, 
mert óriási a forgalma, hanem természetes 
gócpontja az igazgatóság kerületének vasúti 
összeköttetésénél fogva is s innen a kerület 
bármely pontja egy nap alatt megközelíthető. 
Az nagyon valószínű azonban, hogy a Debre­
cenben felállítandó műszaki osztály később 
számvevőséggel is ki lesz bővítve.

* Uj villamos megállóhely. A Teleky- 
utcai lakosok a város közbenjárását kérték, 
hogy a villamos vasút Teleky utcán a Köblös­
ház előtt megállóhelyet létesítsen. A városi 
tanács pártolta a kérelmet. A kereskedelmi 
miniszter a város felterjesztésére az uj megálló­
helyet engedélyezte.

* A városi közkutak. A városi mér­
nökség tegnap jelentést tett a tanácsnak a 
közkutakra vonatkozólag. Jelenleg a középü­
letekben 56 kút van, az utcákon szétszórtan 
mint közkút 24. A kutakat legutóbb 1901-ben 
vizsgálták meg, amikor is több megrongált, 
vagy a használattól elkopott alkatrészt újakkal 
kellett helyettesíteni. Most a főmérnök kéri 
jelentésében a tanácsot, hogy a városi vízve­
zetéki kutakat vizsgálják fölül, mivel igen sok 
kúton különféle javítást, illetőleg cserét kell 
alkalmazni. A főmérnök felsorolja azokat a 
kutakat, melyeken a javítás elkerülhetetlen. A 
kutjavitások, illetőleg kicserélések összesen 
2197 korona és 50 fillérbe kerülnek.

* Torontói a tanítókért. Torontálvár- 
megye magáévá tette a tanítók helyzetének ja­
vítása iránt indított mozgalmat. Elhatározta, 
hogy feliratot intéz a képviselőházhoz. A fel­
iratban az állami tanítók és a Délmagyarországi 
Tanítók Egyesületének tagjai érdekében szólal 
fel. A vármegye e feliratában kéri a képviselő­
házat, hogy határozatiig mondassák ki, misze­
rint az állami tanítók fizetése a jövőben az ál-
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talános fizetési fokozatok XI. és X rangosztá- 
lyak szerint történjék. A második pontban pe­
dig azt kérik, hogy az államosított tanítóknak 
a községi valamint felekezeti iskolákban éltől» 
tött szolgálati idejűk számíttassák be. Torontál- 
vármegye határozata tegnap érkezett meg Bi 
harvármegyéhez, hasonló szellemű felirat illető­
leg határozat hozatala végett.

* Össtöndij&t kér. Simon Ferenc nagy­
váradi ifjú a budapesti zeneakadémia növen­
déke nem régen ösztöndíjért folyamodott Nagy­
várad városához, hogy tanulmányait folytathassa 
és bevégezhesse, azonban kérelmével elutasítot­
ták, mert nem nyújtotta be az okmányait. A 
tehetséges ifjú szüleinek nincsen anyagi módjuk, 
hogy a költségeket a sajátjukból fedezhessék. 
Most újból folyamodik a városhoz segélyért s 
kitűnő bizonyítványokat mellékel kérvényéhez. 
A zeneakadémia cimbalomosztályánál tökélete­
síti magát a speciális magyar hangszeren s a 
zeneelméletet hallgatja. Igaz, hogy a városnak 
korlátolt az anyagi ereje, azonban a milliós 
költségvetés keretében lehetne egy pár száz 
koronát az ilyen kiváló tehetségek kifejlesz­
tésére is.

* Érdekes elvi határozat. Biharvár- 
megye nyugalmazott főjegyzője megújítás vé­
gett az idén is felküldte féláru vasúti jegyvál­
tására jogosító igazolványát a minisztériumba. 
A kereskedelmi miniszter visszaküldte az iga­
zolványt megújítás nélkül, oly indoklással, hogy 
a nyugalmazott főjegyző nem tarthat igényt a 
féláru jegyváltására, mivel a belényes vaskóhi 
Vicinális vasútnak igazgatója. A főjegyző azon 
indoklását pedig, melyet az elutasító miniszteri 
rendeletre tett, hogy e tisztséget már főjegyző 
korában is viselte, nem vette figyelembe a 
miniszter, mert ez a tisztsége akkor mint mel­
lékes foglalkosás volt tekintetbe vehető.

* A komádi i ut. Komádi és Csökmő 
községek között eddig a libanyomáson volt a 
közlekedés. Rendes jókarban tartott útja nem 
volt a két községnek. Legutóbb a nagyfor­
galomra való tekintettel Komádi és Csökmő 
között egy törvényhatósági ut építését mondotta 
ki a vármegye közönsége. A két község most 
kérelemmel járult az alispánhoz, hogy az épí­
tendő útnak még a tél folyamán jelöljék ki az 
irányát, mert az a tavaszi munkálatok beálltá­
val nagy nehézségekbe fog ütközni.

* Megindult a teherforgalom Múlt 
hó 29-én távirati rendeletek utján minden 
vasúti állomás, hol a fehérárukat szokták föl­
venni vagy leadni, értesítve lett, hogy a be­
állott rossz idő és nagy kocsihiány miatt egyes 
vonalokon a teherszállítás szünetelni fog. A 
magyar államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 
tegnap táviratilag értesítette a várad-velencei 
teheráru feladó állomást, hogy a január 29-én 
kiadott rendeletét hatályon kívül helyezi. A 
mai naptól bármily nemű szállítmány felvehető. 
A tilalom egyedül az utak építéséhez szüksé­
ges terméskövek szállítására maradt fenn to­
vább is. A terméskövek kivételével tehát min­
den más tárgy szállításánál beállott a régi 
forgalom.

* Elhunyt urinő. Részvéttel értesülünk 
a gyászesetről, amely Sterba Szabolcs 1. szert, 
püspökség! erdészt sújtotta édesanyjának, özv. 
Sterba Istvánné úrnő elhunytéval. A közbe- 
csülésben állott derék urinő csütörtökön, feb­
ruár 7-én, élete 65. évében hunyt el Deésen. 
Hült tetemeit vasárnap reggel Nagyváradra 
szállítják s a várad-olaszi temetőben helyezik 
örök nyugalomra.

* Felhiváa az iparos polgárokhoz. 
Medgyesi István szíjgyártó mester élete java­
korában elhalálozott. Felkérem t. iparos társai­
mat, hogy szorgalmas tagtársunk végtisztesség- 
tételénél minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. A temetés e hó 9 én délután 
fél 3 órakor az elhunyt fecske-utcai lakásán 
fog végbemenni. Tisztelettel Bertsey György.

* A tár»a«vao«ora
királyi kitüntetésben részesült tanféríiak tis - 
teleiére a Pannonia termében tervezett társas 
vacsorát közbejött akadályok miatt folyó feb­
ruár hó 10-éről el kellett haíasztani; továbbiak­
ról a tisztelt aláírókat közvetlen módon értesí­
teni kötelességének ismeri — A rendező bi­
zottság.

♦ Megégett gyermek Tegnap délelőtt 
fél 1 órakor a Komendáns-réten Papp Mária, 
Ragozsán Juliánná, Kovács Lajos és Mansberg 
József 8 — 10 éves gyermekek, szalmahuHadé- 
kokat találtak. A szalmát egycsomóba rakva 
Ragozsán Juliánná hazafutott gyufáért, melylyel 
csakhamar visszaérkezett. A gyermekek ekkor 
meggvujtották a szalmarakást és körülötte ug­
rálni kezdtek. Papp Mária ugrándozás közben 
egy marék égő szalmát emelt fel a földről, s 
azzal játszani kezdett. Az égő szalma a kis 
leánynak ruhájára esett, s pár perc alatt lángba 
borította egész ruháját. A kis leány oly súlyos 
égési sebeket kapott, hogy felgyógyulásához 
semmi remény nincs.

* A gyepmester jelentése. Papp Sándor 
az agarak, vizslák, mopszlik réme jelentést tett a 
városi tanácsnak az elmúlt havi működéséről. A 
kutyákra a jelentés szerint rosszul kezdődött az 
esztendő. Januárban ugyanis 43 kutya nyakat 
csiklandozta meg az »ebvadász« puskája, illetőleg 
sárgadrót fogója. Legveszedelmesebb volt a kutyákra 
nézve január 18-ika. Ezen a napon 9 viruló 
kutyát szállítottak ki a rettegett zöld kocsin. Ebből 
az alkalomból figyelmezteti ismételten a rendőrség 
a közönségei, hogy a még el nem fogott és köz­
kedveltségnek örvendő kutyákat váltsák be és a 
kutyák száját megfelelő kosarakkal lássák el, mert 
különben jön az: »ebvadász« hátultöltő sárgadrót 
puskával.

A SZENT LÁSZLÓ nyomdában 
legujabb divata és legcsinosabb név 
jegyek, valamint a legszebb báli és 
esküvői meghívók, úgyszintén minden­
féle nyomtatványok jutányos árban 
készíttetnek a legszebb kivitelben.

SZÍNHÁZ.
A hét műsora 

Szombat: Arany virág,

Vasárnap a színházban. Vasárnap este 
Potter szenzációs színmüve »Trilby« kerül elő­
adásra E. Kovács Máriskával a címszerepben. 
Svengálit Fehér Gyula játsza, aki ezúttal elő­
ször mutatkozik be ebben a nehéz szerepben. 
— Délutánra a »Pesti nők«-et tűzte ki elő­
adásra a direkció.

A szombati előadás. Ma, szombaton a 
bájos muzsikája »Arany virág« kerül színre 
Lányi Edittel a címszerepben.

Három Újdonság. Az igazgatóság min­
dent elkövet, hogy a szinügyi bizottság mi­
napi kitüntető bizalmára méltónak bizonyuljon- 
Áldozatot és fáradságot nem kiméivé szerzi 
meg előadásra Somogyi Károly egymásután 
a fővárosi színházak legnagyobb sikert elért 
újdonságait. Most egyszerre három nagyszabású 
színműre készülnek a színháznál, amelyek már 
a legközelebbi műsornak vonzó érdekességei 
lesznek. — így megszerezte Somogyi direktor 
a Nemzeti Színházban nemrég nagy sikert 
elért »A múlt« cimü színmüvet. A szerepeket 
már a közel napokban kiosztják. A legköze­
lebbi hetekben szinre kerül Nagyváradon Wilde 
Oszkár »A Bálvány« cimü hatalmas színmüve. 
A direkció a napokban már megszerzi Herczeg

Ferencnek a Vígszínházban most bemutatott 
»Déryné ifjasszony« cimü gyönyörű színmüvét 
előadásra s igy az összes vidéki városok közül 
Nagyváradon kerül először előadásra.

Kraaznay Andor fellépte. Krasznay 
Andor, a színház kiváló tehetségű művésze fel­
épült hosszas betegségéből. A jeles művész 
már legközelebb fellép a »Zsába« cimü kitűnő 
bohózatban.

TÁVIRATOK.
Uj államtitkár.

Budapest, február 8. (Saj. Tud. Táv.) 
Éjjeli telefontudósitónk jelenti Pestről, hogy 
Meskó László igazságügyi államtitkár kineve­
zése a jövő heti hivatalos lapban meg fog je­
lenni.

Megsemmisített határozat.
Budapest, február 6. (Saját tud. táv.) 

Az újvidéki szerb liberális uság jelentése sze­
rint a király a kongresszusnak a Brankovics 
pátriárkára vonatkozó összes határozatait meg­
semmisítette.

A horvát obstrukció.
Budapest, febr. 8 (Saját tud. távirata) 

Zágrábból jelentik: A két párt az obstrukció 
megszüntetése tárgyában ma gyűlést tartott- 
azonban nem tudtak megegyezésre jutni.

Zendülés egy amerikai hajón.
Budapest, február 8. (Saj. Tud. Táv.) 

Londonból jelentik: A Tennesse amerikai cir­
káló hajón zendülés volt. Egy matróz, ki 
többször panaszkodott 2 altisztnek durvasága 
miatt, az egyik altisztet agyonlőtte, a másikat 
oly veszedelmesen megsebesítette, hogy azóta 
ez is meghalt. A zendülo matrózt azonnal 
agyonlőtték. Az agyonlőtt altiszteket rossz bá­
násmódjuk miatt az összes matrózok gyű­
lölték.

Forradalom Argentínában.
London, febr. 8 San-Juan-ban, az ugyanily 

nevű Argentínai kerület fővárosában tegnap 
reggel forradalom ütött ki. A forrodalom élén 
Sarmienti ezredes állt. A fölkelők megtámad­
ták a kormány épületeket és a kormányhoz 
szitó polgárok házait, valamennyit fölgyujtották, 
az összes főbb hivatalnokokat s magát a kor­
mányzót is elfogták. Az utcai harcban nagy 
volt az elkeseredés s a harcoló felek robbanó 
bombákat is használtak. A harcban 20-nál 
többen elestek. A győztes fölkelők innen el­
indultak Mendoza ellen s aztán Buenoro 
Airaszt is meg fogják támadni. Sarmiento 
ezredes egyenlőre San-Juan kerület forradalmi 
kormánya elnökének proklamálta magát.

Igazságszol gáltatás.
Két ítélet egy büntóByben
Hogy mennyire ingadozó az emberi igaz­

ságszolgáltatás és főképen az esküdtbiróságok 
itélkezése, fényesen igazolja Togyinka János 
parasztgazda esete, akit novemberben bűnösnek 
mondottak ki az esküdtek, ma pedig ugyan­
azért a cselekedetért, ugyanolyan tényállás
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roc|lett nem állapították meg a bűnösséget. Áz 

.érdekes eset a kővetkező:
Togyinka János leketetóti parasztgazdának 

„,Plött másfél évvel valaki felgyújtotta a szé­
piát. Azonnal Togyinka Tógyerre gyanako- 
Hntt akit a tüzeset előtt pár órával látott a 
tén’áia körül. Minthogy csősz volt, vállára vette 

ouskáiát s átment Feketebátorba, ahol az 
’ Let bejelentette a csendőrségnek, ahonnan 
, nvomozás megejtése végett a csendőrőrmes­
ter és egy csendőr a károssal együtt mentek 
Togyinka Tógyerhez, hogy azt a községházára 
kísérjék kihallgatásra. Az udvaron a gyanúsí­
tott és a káros veszekedni kezdtek s igy men­
tek ki aztán az utcára, ahol már egymásnak 
is mentek és ahol a dulakodásnak az lett a 
vége hogy a Togyinka János fegyvere elsült s 
mellén találta ellenfelét, aki sokáig nyomta 
utána az ágyat.

Az esetnél jelen volt két csendőr úgy adja 
elő a dolgot, hogv a fegyver véletlenül sült el, 
mig a Togyinka Tógyer rokonai azt mondot­
ták hogy Togyinka János előbb a fegyver 
agyával többször fejbe ütötte ellenfelét, azután 
pedig célozva rálőtt. A novemberben tartott 
esküdtbirósági főtárgyaláson a bíróság a kihall­
gatott két tanúnak a vallomásával szemben a 
két csendőrt nem bocsátotta esküre s ezen 
végzés ellen a védő semmiségi panaszt jelen­
tett be. Az esküdtek akkor bűnösnek mondot­
ték ki a vádlottat s a marasztaló verdikt alap­
ján a törvényszék két évi fegyházra ítélte. A 
védő semmiségi panasza folytán a Kúria a két 
csendőr meg nem esketése miatt az egész el­
járást megsemmisítette és uj tárgyalás megtar­
tását rendelte el.

Ma tartották meg az újabb tárgyalást CsU- 
lyok Béla dr elnöklése mellett Szavazóbiró 
volt: Korn Lajos és Vámossy Mihály. Jegyző: 
Hollmayer Béla. A vádat Gáthy Bálim, a vé­
delmet Márkus László dr képviselte.

A vádlott úgy adta elő a dolgot, hogy a 
sérte t neki ment, el akarta venni tőle a fegy­
verét s az a dulakodás közben elsült. A ta­
nuk s köztük a csendőrök is épen úgy val­
lottak. mint az első esküdtbirósági tárgyalá­
son. A csendőrök kihallgatása után a köz­
vádló újból ellenezte a megesketésüket, de a 
törvényszék mégis megeskette őket.

A kérdések megállapítása után a perbe­
szédekre került a sor. Az volt a vitás, hogy 
a civil tanuknak, vagy pedig a csendőröknek 
van e igaza s a felek beszédeiben ezt vitat­
ták. Gáthy Bálint alügyész azt igyekezett be­
bizonyítani, hogy a csendőrök vallomása azért 
nem jöhet figyelembe, mert ha az igazat val- 
lanák, magukat terhelnék. Ezzel szemben 
Márkus László dr azt bizonyította, hogy a ki­
hallgatott tanuk a sértettnek rokonai s így 
kétségtelen, hogy annak az érdekében tesznek 
vallomást.

A perbeszédek és az elnöki rézsűmé 
után az esküdtek visszavonultak s hosszas 
tanácskozás után meghozták verdiktjüket, 
amelyet ifj. Kacián Károly esKüdtfőnök hir­
detett ki.

Az esküdtek Togyinka Jánost nem találták 
bűnösnek, minek következtében a törvényszék 
fölmentette a vád alól. Az érdekes és a múlt­
korinak teljesen ellentmondó ítélet azonnal 
jogerőssé vált.

KÖZGAZDASÁG.
Országos borvásár Pozsonyban. A 

Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
által f. é. március hó 23—25-én Pozsonyban 
rendezendő IV. orsz. borvásár iránt vásárló kö­
rökben óriási sz érdeklődés. Jelzett egyesület 
a múlt héten küldte szét 10.000 példányban 
bel- és külföldi borkereskedőknek és vendég­
lősöknek bornyilvántartó lapjait, melyeken 
120.000 hl. termelőknél heverő bor beszer­
zési forrása van megjelölve. Ennek alapján a 
bel' és külföld vásárlói tudomást szereztek 
arról, hogy > nálunk — főleg ó-borokban — 
meglehetős nagy a készlet, kívánatos, hogy ha

Forgalmi kimutatás 1907 febr. 4—5 
Tiszta búza körülbelül 1300 htl — Kétszeres búza 
400 hltr Rozs 600 hltr Árpa 200 hltr Zab 100 
hltr Tengeri 200 hltr burgonya 50 hltr.

Libasjószág'tk Hízott sertés mintegy 114 
félhizott240 drb 2 évestől feljebb 293 drb 1 éves 
tői feljebb 247 Süldő 168 drb malacz 159 drb. 
Vágó marha 79 drb Járraos ökör 168 drb Fe­
jős tehén 264 drb borjú 143 drb bivaly 12 drb 
juh és kecske 49 drb Ló 553 darab

Hivatalos árfolyamok, 
budapesti ára- és értéktőzsde 1907 február 8-án.

Magyar aranyjáradék 4°/0 — — — 114.25
Magyar koronajáradék 4% — — — 96'20
Magyar f sieti vasúti államkötvény 4°.'(l — 84 80 
Magyar földtehermentesilési kötvény 4% — 96.25 
Horvát-szlavon föld tehermentesítési kötvény 101 
Magyar gyeremény sorsjegy-kölcsön — 205' —
Tisza zab. és szegedi sorsjegy-kölesön — 154'—
Osztrák járadék ezüstben — — — 99'—
Osztrák járadék papírban — — — 100'—
Osztrák korona járadék — — — 117'30
Osztrák járadék aranyban — — — 99.oO
1860. oszt, államsorsjegyek — — — 17'80
Osztrák-magyar bankrészvény — — — 157'
Magyar hitelbank részvény — — — 18.36
Városi villamosvasút — — — — 688 25
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 688 50 
20 frankos frankos (Napolendor) — — 14'12
Osztrák-magyar államvasuti részvény— — 676'50 
Német birodlmi márka — — — 19.90
London vista — — — — — — 11762
Páris vista a — —— — — — 95 45
20 márkás arany — — — — 23 48

ilyenek azután a pozsonyi borvásáron megje­
lennek, ott ezen borokból mintákat is találja­
nak. Azért minden bortermelő, akinek eladó 
bora van, ne mulassza el azt a pozsonyi bor­
vásárra bejelenteni. Bejelentési határidő feb­
ruár 20-án jár le. Borvásári szabályzatot, be­
jelentő lapokat küld, mindennemű felvilágosí­
tást nyújt a »M. Sz. O. E.« igazgatósága (Bu­
dapest, IX , Üllői-ut 25. II. 11.)

Értéktőzsde.
Budapest, február 8.

Oszrák hitelrészvény— — — 678'— 
Magyar hitelrészvény — — 796'—
Leszámítoló bank — — — 506'—
Rima murányi — — —■ — 525'—
Osztrák-m. állam vasutirészvény 670'— 
Közúti vasút — — — — 594' —

A gabonatőzsde határideje
Budapest, február 8

Búza április — — — 14.82 — 14'84
Rozs április — — — 13'41 — 13.46
Tengeri május 1907 — — 1040 — 10'42
Repeze aug.-ra — — — 25'86 — 26'—
Zab ápr.ra — — — 15'00 — 92'78

Nagyváradi hetivásár.
A nagyváradi piaczon 1907. február 4.

5. napján tartott vásárban eladott termeszt, 
mények és élelmi szereknek árjegyzéke:

Tiszta bnza 1-ső 13'40 13'20 Kéthetes 
búza 11 — 10'80 10 60 Rozs 10 60 10.40 
10 20 Árpa 12 40 12 20 12 — Zab 13.60 
13'40, 132 0 Tengeri 9 20 9 — 880 Borsó 3() 
Lencse 36'— Bab 18' — . Köleskása 36'—. Burgonya
6. — 100 kiló íángliszt 26'— Zsemlyeliszt 24'80
Fehérkenyérliszt 24'20 Barnakenyérliszt 21 — 
Széna fuvarral 5 60 Szalma fuvarral 1.20 Só­
zott szalonna 156'—. Zsup-szalma —'14. Alom­
szalma 10 1 köbméter bükkfa 8'—. Tölgyfa
— 8. Cserfa 8'—. 1 kiló marhahús I. o. 1'44, kila 
marhahús II. o. 1'36 kiló marhahús III. o. 128 
1 liter ó-bor 1'—, 1 liter uj-bor 80'— liter pálinka 
—.72. 1 liter szilvapálinka 1'60, 1 liter szesz 2'— 
1 m. kősó 21'80. 1 mm. nyers faggyú 80'— 
5 m m “olvaszt. fagyu 96 —. 1 mm. szappan 52.— 
1 mm birka gyapjú-------.lm m. magyar gyapjú
1 mm. —. hltr. -bor 64 —. 1 hltr. ujbor 38 
1 m. m. mész 180 1 mm kemény faszén 
1 mm. puha faszén 3. 1 — hltr. kendermag 
—1 hit. köles —. 1 hltr. repcse — .— 
hlt.l dió 38 — t htlr mogyoró------ . 1 htlr
aszalt szilva 76'— 1 klg savanyu káposzta 20 
1 klg szalonna nyers 1'44 1 klg sertéshús 1'44 
1 klg veresbagyma 14— 1 klg foghagyma —* 40 
1 klg bors 2 20 1 klg paprika 4'50 1 klg barna 
kenyér 18— Egy liter kőolaj —'44

Marha ártáblázat 1907. évi. febr. 4—5
1 pár I-ső rendű jármos ökör 760—950 korona 
1 pár Il-od rendű jármos ökör 640-^-840 korona 
1 párlll-ad rendű jármos ökör 580—700 korona.
1 drb fejős tehén 260—500 kor., t drb vágó ökör 
3Q0—48o kor. 1 drb. vágó tehén 250—400 ökör 
1 drb veres borjú 42—60 kor. 1 drb. fél éves 
borjú 75 —100 kor., tdrb egy éves borjú 80—190 
kor., 1 drb két éves borjú 100—250 korona. 1 drb 
hizott sertés 120—126 kor., pár féléves sertés 
40 — 62 kor., 1 pár egy éves sertés 75—95 kor, 
1 pár két éves sertés 140—2Oo korona. 1 drb. 
igás ló 170—200 korona. 1 pirökörbőr 80—100 
gor., 1 pár lehénbőr 60—80 kor. 1 pár borjubőr 
10—12 kor., 1 pár lóbőr 30—36, korona.

REGÉNYCSARNOK.

A titok.
— Bűnügyi regény. — 56.

Irta: Fergus Hume.
— Angolból. —

— És, hogy Sal Rawlins ennek a Rosanna 
Moorenak a leánya ?

— S ki az apja? — kérdezte halkan 
Brian, feleletet helyett.

— Mark Frettlby — telelte Calton.
__ Ah?i __ sóhajtotta Brian megtörtén.
__ S most ön mondja el tovább, amit tud 

— szólt az ügyvéd.
— De nem tudok többet.
__ Nem tud többet ? — hökkent tneg 

Calton hitetlenül. - Hát ez volt az egész 
amit Rosanna Moore a halálos ágyán elmondott 
önnek ?

— Ez. ‘
__ Hát mirevaló volt akkora titkot csi- 

nálnt_ebbőL^ ezt? csodálkozott Fitzgerald

meglepetve. — Hát nem gondol arra, hogy mi 
lett8volna szegény Madgeból, ha ez köztudo- 

másrajut semmi se lett volna — felelte 
az ügyvéd bosszúsan vállat vonva. — Frettlby
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Dr. VUCSKICS GYULA.

1

a
mindent.

akire nézve ezek az
voltak.

— Természetes ■—- felelte Brian. — Es a

hogy nem ő volt!
— De ő volt — bólintott Brian: — Mark

fiatal korában azt tehette, amit akart s ha 
Rosanna Moore a kedvese volt . . .

■— A kedvese? — vágott közbe Brian 
szerint hát ön még se tudcsodálkozva — e

—• Mit nem tüdők ?
_  Azt, hogy Rosanna Moore nem a 

kedvese, hanem a felesége volt Mark Frettl- 
bynek.

Calton meglepetve ugrott föl:
— A felesége?!
— Úgy van — bólintott Fitzgerald.
Guttersnipe anyó nem tudta ezt; 

gondolta, hogy Rosanna csak kedvese volt a 
milliomosnak.

— Titokban lépett házasságra — 
Brian; — s mivel Rosanna Moore nem
aztán megszökött valakivel, nem is hozta soha 
nyilvánosságra ezt a házas ágot.

— Most már értem — mondta az ügyvéd 
lassan. — Mert ba Mark Frettlby törvényesen 
vette nőül Rosanna Mooret, akkor Madge tör­
vénytelen.

— Úgy van: s most azt a helyet bitorolja 
amely voltaképen Sál Rawlinsé, azaz helyeseb­
ben: Sál Frettlbyé.

— Szegény leány — mondta Calton, 
kissé szomorúan. — De mindez még nem fejti 
meg Whyte meggyilkoltatásának rejtélyét.

— Ezt is megfejthetem — felelte Fitzge­
rald gyorsan. — Mikor Rosanna megszökött 
férjétől és megunta csábitóját, ismét visszatért 
a színházhoz és Londonban csakhamar hire is, 
lett »Musette» néven. Ekkor találkozott Whyte- 
tel s miután, úgy látszik már belefáradt a szín­
pad cifra nyomorúságába, elhatározta, hogy 
visszajön ide Melbourneba és megzsarolja 
Frettlbyt. Mikor ide értek. Rosanna a háttérben 
maradt és Whyte intézte az egész ügyet. 
Rosana oda adta házasság-levelét Whytenek s 
ez nála is volt a gyilkosság éjjelén.

— Akkor hát igaza volt Gorbynak — 
mondt Calton — s Whytet az gyilkolta meg,

TISZÁNTÚL

okmányok fontosak

gyilkos ...
— Nem mark Frettlby ? — vágott közbe 

Calton hevesen. — Az Isten szerelmére, mondja,

Frettlby.
Csönd lett; mert jó időbe került, míg 

Calton úrrá lehetett magán annyira, hogy meg­
kérdezte:

— S mikor jött rá erre?
— Legelőször, mikor ön meglátogatott a 

börtönben — felelte Brian. — Addig nem 
gyanakodtam; de midőn azt mondta, hogy 
Whytet bizonyos okmányokért gyilkolták meg, 
tudván, hogy kire nézve értékesek ezek az

Nagyvárad v är o 

VILLAMOS M.ŰV 
kSlgV" izzólámpa körtéket fással gyertyádként, legolcsóbb áron 
kaphatók. A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, noutlyos (matt), színes 
fényképész-lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességeit ngnncsaA kartell áron 
kerülnek eladásra. Ugyanott zaphatók nernst-lámpák és osmiam-JampAk gyer- 

gyánkéut 1 b watt fogyasztással.

vím?k és villamosmotorok 
kaphatók. A villamos mü igazgatósága elvállalja 

-*-»• v i l l a m o s v i l á g i t á s i
erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, ivlimpák kezelését, hozzávat 
szénpálcák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb ár melled 

Hagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. Költségvetés ingyen.

I gI G ■ 8BB B 8 F EI 8I : A

okmányok, azonnal megsejtettem, hogy Frettlby
ölte meg Whytet.

— ügy látszik ez a tiszta való — sóhaj­
tott az ügyvéd. — S ezért akarta a milliomos 
Whytenek adni leánya kezét; ez lett volna 
hallgatás jutalma. Midőn Frettlby visszavonta 
beleegyezését, Whyte megfenyegette 
hogy mindent napvilágra hoz. Azon az estén 
társaság volt a milliomosnál: én is ott voltam 
ön is: Whyte dühöngve, fenyegetőzve távozott.

azzal,

Frettlby bizonyára utána ment a városba, be­
ült vele a kocsiba s miután kloroformmal meg­
mérgezte, elvette tőle az okmányokat és meg­
ugrott. (Folyt, köv.)
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5 25'
5 47 
6,00)

1 05
1 38
1 42

Kolozsvár—Nagyvárad
Cy. v'íjSz.v.jSz. vj 
L-^-- ..... --^ q—

41
52 
091 
2.1
35 i

9
11

37
13

451
54

1 33| 6 19, 11 4(.

05

211 "|07

Nagyvárad— Szeried
Sz.v. Sz.v.||.

Nagyv.;: :id ind.
Ősi
Less »
Cséffa »
Szalontn >
Kötegyán
Sarkad »
Gyula »
Bí-kts-Csaba
Orosháza ,
H.-M.-VáGnhely ,
Szetted érk.

6j02| 
6^12: 
6 29i 
6 44 
7! 08 
7:28! 
7i39 
71591 
825 
9! 151 

lOÍOO 
10,45'

10120;' 
10|3()l| 
10,48,1 
iioaU 
11 :.'ßt| 
il|44U 
11'541: 
1Á18;
1144; 
2'40!
3|271 
4'U2|

4:45!:
4Í51E

7 54
9 27

11 531
12 07

24

26

9
10
II

12
12 46 
1001 
1 14
1:28 i 
1 46!
1 48ií

6 02 
6:24:1 
6Í33

2
6 00 

11 
3°
016

6 is
6 34
G|->3

3 05"
3 16i
3 28
;!|34 - .
3|44|: 7|53

Kolozsvár 
B.-Hunyad 
Csúcsa 
Bucsa 
Brátka 
Rév 
Élest1 
M.-Telegd 
F .-Vásárhely
V.-Velence 
Nagyváradra

ind.

órk.

Gy.Vj
11 lő
12
12

Sz. v. Sz. V.

23'
55

1 
ti

2

8147
9 23
9 38
9 53

10 10,
10 27|

37;
50 _
O3II10U1 10
2Gl 10(58 10

6 05
8
8
9
9
9
9

1310 37

51 
06i
23
42

Szeghalom

Gy . V Gy. v
5 23 12 59

—»■ 2 13
— ----- 2 4-1
— — —

— — 3 24
3 34

- 3:45
—
— —L—

8;36 4 09

B -N.-Bajom 
B.-Udvari 
Szerep 
P.-Ladány

6,15 2 09
6 37 2 20 
7|15l 3 15

P.-Ladiuy t

ind. Ilo 20Í 5 50
jíó

11
II

6
7
7

P.-Ladány 
Szerep 
B.-Udvari 

30| B.-N.-Bajom
43:
58l

12|09!' 7 411 Füzes-Gyarmat

V.~v.
ind.li 6 55i 2104

■7 45 2 40
7 59 2 57! 8 22| 3 19

I 9 14' 4 03
érk. i 9 351 4 28

Szeged—Nagyvarad

7|40j Szeged ind.
7I2ÍH H.-M.-Vósárhely „

8 ()9í B.-Csaba

2 41 3'20,ílo|52l
3 31 4 2S11I34|‘
4 Ifi 5 41 121.221

' 5 48 ' 1
6 12

órk. | 1 ir'o|j 8-32 Szeghalom

É rm i háiy falva—Nagy várad

Nagyvárad.—-Arad 1 Arad—1Nagyvárad.

N.-Várad ind.
Ősi
Less
Cséffa ,
Szalontn
Kötegyán
Sarkad „
Gyula
Csaba érk.
Kétegyháza érk.
Arad érk.

1

,Gy. v Sz. v||Sz. v! Sz. v

Arad ind.
Kétegyháza , 
Csaba 
Gyula ,
Sarkad 
Kötegyán 
Szalonra „
Cséffa 
Less 
Ősi 
N.-Várad érk.

3z. g-y.l Sz. v| Sz. v| Sz V

; 6- 
6i 6

1 6
i 71 7
l

11
11

(12

02 
12 
29
44 
08 
28 
39 
59
13 
30 
12

10
10
10
11
11
11
11
12
2
2

I3

20 
30 
48 
03 
26 
44
5 4 
00 
05 
34| 
29;

4
4
5
5
6
6
6
6
7
7
9

45
56
15

24
33
57

57
00

7 10
7 20
I44 

_l_ 
922 
9'38 

1009 
432 
503
6 05

4|16 
ÓVÓI 
5 48 
610 
633
643 
708 
7 26 
7 43 

I 7159 
! 8 10

5

6
7
7
7
8
8
9
8
9

10
14 
56 
19 
40 
51
20 
40 
02 
19' 
30|

11
12

1
2
2
2
2
3
2
3
4

25 
341 
38 
02 
22 
32 
57
15 
33 
49 
00

9
10

*

5
6

:7
7

j 8

! 8

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
! 

I 
1

Sz. v.

7 20 
831 
9 58
4 50
5 26 
<54

11 
02 
31 
56

8 16 
4i00h 8 31

J,38 
2i02i 
2I221 
2,32

(í|56l| l(38|l 
7|19|l " 
7:40
7-51: 6j33' 9)‘.IV, Kötegyán

6 57 10,091 Ezaionta
7 41 4 49’ Csúffá

1 8 59:; 5'"0< Less
11)02 : 74Mk ősi
10 5.5 7 55) Nagyvára

' *" •- • i v « avs «■'Lj.viii nni— ......  . nmm

Somlyó, i Sz-.Somlyó«-Nlargitta- Nzékelyhid

6 43
7 08 8,20/ 

’ 7 26 8'40 ' 
-‘ 7 43

7 51) 
' 8 10 9 30

9 02.
9 16

3.33
3:4!?'

6

7

Szi’Eelyll

SzékehT., 1 ind. || 9 "Ve 6 40
A.-Keresztm ■ ’-0 30 22
V.-Ábrány 10 44 7 35
Monos-Petri » 10 DO T~ 45
Margitra 11 40 8 04
Felóó-Áíirány 11 54 8 17
Bzáldobáay 12 19 8 37
Bálvok -1 12 37 8 50
Széplak ái 1 00 9 12
Tpp 1 30 9 40
Sz.-Nagyfalu 1 54 9 59
Szí1.-Somlyó érk. 2 18 10 22

2

- - — - I
Sz. V.

Szil.-Somlyó ind. •> 18 i
isz.-Nagyfahi » ö 43
•1PP 4 — I1
Széplak 1 35 -■
Bál vök i 4 47
Száidobágy J J !' 5 0!
Felső-Ábrány 5 19
Margittá 1 5 38
Monas-Petri i 5 48
V.-Ábrány 1 5 58
A.-Keresztül'

ór’k.
G 11 .

Székelyhid <150

4
4
4
4

Nagyvárad—Érmihályfalya

29 L- . , 
^|B.-Püspöki 
,-r Bihar

(Nagyvárad ind. :l

v: v.

Nagyvárad—Gyonia.

Nagyvára 1 
íis.-i — 
L j-PaL ta 
Gyires 
Körös« éj­
szakán - 
Nagy-Tóti 
Komád i — 
Iráz — — 
Kót — — 
Vésztő — 
Szeghalmi 
Körös-Ládán' 
Déva-Ványa 
Gyom a —

Sz-
— ind. 5 471 1 1
— .. 6 07 1
*— 6 22 1 j
— 8 40 0 1

— 01 2!
—

■ í 39 3— í 55 Q
— n 8 ' ’ 7, ö
— w 8 42 4
— >? 9 14 4
— >» 9 40 5
— 10 5
— •» 10 47 6

—- 11 42 4
— érk 12 23

1 7

N agyvárad—Belényes-Vaskóh.

Nagyvárad — — ind. 
'árad-\ elence
Rontó 2 sz. őrh. (f.m. e. h.) 
I'élix-Fíirdö -'m. h.) 
Kardó (m. h.i — 
Nyárló — _ 
Magyar-Gyepes <m. r. h.i ’ 
rasadfö (m. h) — 
Grág-Cséke — 
Magyar-Csóke(f.m.h.) 
Dusesd (f, m. h.) 
^«inhatság-Rogoz 
Hollód — _ 

■Gyánta (m. h.) - 
Sólyom — _ __
Bel^nye.sörvényes

18- sz. őrh. (f.m.h.)’ „ 
"'D1-h-) -

a™un5;es üjlak (m.h.) „ 
8onko|yos tf.m.h) 
a,« t

Lnnu 8Z' ^rh-(f.m.h.)

'vSRr Wnya maskoh-Barest órk.

08
24
44

44
58
39

Paptamási „
Gyapoly
B.-Diószeg „
Nagykágya ,,
Székelyíiid „
Érselind „
Ermihályfalva éri:

B
7
7
8
8
8
8
9
9

10

44
10
35
03
19
44

33
59
31

4

5
6
6
6

40

24
37
53
05
28
49
19

Ermihályfalva 
Érsolind 
Székely híd 
Nagykágya 
B.-Diószeg
Gyapoly 
Paptamási 
Bihar 
B.-Püspöki 
Nagyvárad

ind

órk.

ö
6

7

8
8
8

14
40
08
20

48
09

05

o
6
6
7

7
8
8
8
9

20

48
08
22
42
09
33
58

ma—Nagyvárad.
v-
30 
44 
59 
16 
85 
03 
19 
45 
02
25 
02 
45 
02 
00 
41

Gyoma — — — ind. |
Dévá-Ványa — -■ „
Körös-Ladány — — ,.
Szeghalom — — „
Vésztő — — — .. ;
Kót -— — -— — ,,
Iráz — — — —
Komád! — — — ,,
Nagy-Tóti — — „
Szakáll — — —
Körösszeg — — ,,
Gyires — — ,,
Uj-Palota — - -
ŐSSÍ — — — — „ ;
Nagyvárad — — érk |

V 
;r 
4 
5 
5 
6 
6 
8 
?

8 
8 
8 
9 
9

SZ I 
4Q 
37! 
13 
40 
12 
3c

g 

48 
11 
33 
47 
03 
20

Sz
2
3
4
4
5
ö
6

7
7
s

8
i 9

V

30 
26 
02 
33 
22 
52 
07
38 
50 
23 
47 
12 
27 
46 
05

Vaskóh—Belényes—Nagyvárad^

Vésztő—Kötegyán—Hollód.

Vésztő — — — 
Okány — — — 
Gyanta — — — 
Sarkad-Keresztur— 
Méhkerék - - 
Kötegyán — — 
Kötegyán — — 
Pósa — — — 
Hlye— — — — 
Csegőd — — —

lreggel|; d. U. ?

1 5 1 30 4 1 30
1 5 : 42 4 41
' 5 1 57| 4 56
1 6 1 071 5 05

? $ t 21
58

I 7 211 6 11
II 7 i 39ji 6 28

7 'M 6 43-
II 8 Ilii 7 00

8 : 28|! 7 13
!; 9 : Ölj' 7 45,
i 9M 7 56
1 9 I 30 8 10

!' 9 51 8 31
1 r
10 00 8 39
10 10 8 49
10 22 8 i>9
10 36 9 11
10 50 9 23
11 19 9 44
11 30 9 54
11 46 10 07
12 00 10 18
12 19 10 34
12 36U 10 49

ind.
ínya (f.m.h.)
:. őrh. (f.m.h.)

Vaskóh-Barest 
Lunka-Rézbán; 
Rieny 26 sz. . 
Szudrics 
Dragonyesd 24 ő. (f.m.h. 
Belényes
Fenes 22 sz. őrh. (f.m.h.) 
Sonkolyos (f.m.h.) „
Beiényes-üjlak (m.h.) „ 
Borz (f.m.h.) „
Belenyesörvényes

18. sz. őrh. (f.m.h.)* „ 
Sólyom »
Gyónta (m.h. „
Hollód »
Szombatság-Rogoz „
Dusesd (f.m.h.)
Magyar-Csóke (f.m.h.) ,. 
Drág-Cséke „
Tasádfö (m.h.) „
Magyar-Gyepes m.r.h.) 
Nyárló ..
Kardó (m.h.) >,
Félix-Fürdő (m.h.)
Rontó 2 sz. őrh. (f.m.e.h. 
Várad-Velence
Nagyvárad órk.

reggeli!

4 401
4 i 511
5 , 10

5 I 31
5 I 43
5 : 52

d.
2
2
2

2
3

4

6 016 : 091

6 ! 28
6 41
6 56
7 22
7 36

55
09
25 i

8
8
8
9
9
9
9
9

17
24
30
491

4
4
4

6
6
6
6

8
8
8
8

00
13
29
42

31
14
56
OG

Fekete-Bátor — 
Fekete-Tót — 
Tenke — — 
Rippa — — 
Mocsár-Gyanta 
Hollód — -

Állomások

30
51
12 
39 
06 
21
42
56
13 
26 
52 
06
11 
31 
43

Vésztő máv. — —
„ aegv. — — 

Vadas — — — 
Zsires-Megyer — 
Kárász-Megyer — 
Ludad — — — 
Békós-Köröspart —

„ Széchenyi-tér
,, aegv. — — 

Békéscsaba kitérő
„ Piacz-tér — 

Békéscsaba közrakt.

ind.

órk.

órk. 
ind.

Hollód—Kötegyán—Vésztő.
Vegyesvonat Vegyesvonat

445 5.10 Hollód . — — - ind. 435 11.—
5.07 5.28 Mocsár-Gyanta — 4.46 11.12
5.23 5.43 Rippa — — — • > 5 02 11.33
5.36 5.52 Tenke — — — 524 12.10
5.52 6.07 Fekete-Tót — — 544 12.32
6.- 614 Fekete-Bátor— — J, 6.06 1.-
6.16 6.31 Árpád — — — 6.16 1.11
6.29 6.46 Erdő-Gvarok — — 6.25 1.21
6.48 6.58 Csegőc - — 6.34 1.31
7.02 7.13 Híve — *» 6.57 1.51
7.12 7.23 Pósa - — - ' 7.07 2.00

' 7.21 7.33 Kötegyán — — érk. 7.19 2.15
7.39 7.54 Kötegyán — — ind. 8.06 2.40
7.52 8.09 Méhkerék — — .. 8.15 2.50
8.17 8.37 Sarkad-Keresztár— »» 8.33 3.10
8.41 9.06 Gyanta — — — 8.43 3.21
8.53 919

9.31
Okány — — 9.02 3.42

1 9.03 Vésztő — — — érk. 9.20 4 02

— órk.

ind.

M 0 toros vonat

722 724 726 728 730

1 1. és III. oszt á 1 y
I reggel d. e. d. e. d. u. d. u.

4.00 6.50 10.25 2.28 5.12
4.21 7.11 10.44 2.49 5.27

-f-436 |7.26 + 10.59 +3.04 +5.4 7
447 7.37 11.11 3.19 5.53

14.57 +7.47 + 11.21 +3.29 +602
f5.O7 +7.57 +11.81 +3.39 +611

5.19 8.09 +11.40 +3.48 +6.20
15.32 +8.22 11.54 4.02 +6 33

1 5.38 8.29 12.02 4.08 6.39
1 +6.03 +8.54 +12.27 +4.33 +7.04

6.14 9.05 12.38 4.44 +7.14
1 6.25 9.16 12.49 4.55 7.25

van kitüntetveA vonatok közlekedési ideje középeurópai időszerint
A vastagabb számok este 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terjedd 

éjjeli időt, f-el jelzettek feltételes megállóhelyek.



1907 február 9.
TISZÁNTÚL

Baros u. 60. sz. a. volt Mandel féle házban)

fürdő szoba s hozzá tartozó mellékhelyiségből 
álló lakás 1907. január 1-től kiadó. 
Értekezhetni a: Polgári takarékpénztárnál’ 
Kossuth u. 4 sz.

1

2.

3,

4.
5.

Felülmúlhatatlan kényelem és tartósság tekintetében a g

Belépési felhívás.
A „Polgári takarék- és segély-szövetkezet" 

1907. január 1-én nyitja meg 

12-ik évtársulatát.
A szövetkezet kizárólag azon célnak 

szolgál hogy kötelező heti befizetések által, 
apró tőkék gyűjtésével fejlessze s ápolja a 
takarékossági szellemet, lehetővé feszi, aogy 
kisebb összegek is gyümölcsöző tőkévé nő­
hessenek s igy mindazoknak, kik keresetük­
nek csak kis részét tudják félre tenni, szö­
vetkezetünk valóságos gyüjtőpénztára.

A kötelező heti befizetés minden jegyzett 
üzletrész után 20 fillér, mely 3 évig, vagyis 
156 héten át fizetendő, mely idő lejárta után 
az összegyűjtött tőke osztalékkal együtt ki- 
adatik.

Tagok felvétele s az uj törzsbetéti köny­
vecskék kiad/sa mai naptól kezdve d. e. 
9-12-ig, d. u. 3—5 óráig a szövetkezet 
hivatalos helyiségében (Kossuth Lajos-utca 
4. sz.) eszközöltetik.

Nagyvárad, 1906. november 6.
Az igazgatóság

A 12-ik évtársulat befizetési napjai.
Hétfőn délután..................... 3 —5-ig,
Csütörtök délután .... 3—5-ig

<’■

2

3j Minden kultúrál-
lamban szabadat-

mazva

H [RDETESEK
jutányos árban 

felvétetnek a

kiadóhivatalában

MAGYAR BANK Részv. társaság j
NAGYVÁRADON. |

Van szerencsénk értesíteni, hogy intézetünk működését ;

Nagyváradon, Rákóczi- (Fő-) utcza 2. szám alatt
(Városi Bazár-épülel, I. em„ főbejárat, színház old.) levő helyiségben megkezdte. I

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet minden ágazatával, nevezetesen:
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque-)számlára és pénztárjegyekre j 

kamatoztatás céljából,
leszámítol vallókat, utalványokat, kötelezvényeket, nyílt számiakon alapuló .

követeléseket, szelvényeket és más hitelpapírokat. jelőleget ad mindennemű értékpapírokra, közraktári zálogjegyekre, arukra,]
nversterményekre, .......................... ivesz és elad értékpapírokat, sorsjegyeket,külföldi váltókat es penznemeke , 

elfogad letéteket megőrzés és kezelés céljából,
6. átvesz tÖZSdei, valamint jncaSSO megbízásokat,
7. engedélyez jelzálogkölcsönöket, vállal konvertálási éS parcellázás! műveleteket.

MAGYAR BANK Részvénytársaság igazgatósága.

CÜ'SLÄzi WZ/l/UL

‘ '• U-.

táson aranyérem
mel kitüntetve.

Cassala cipőkbencipőnélláb helytelen Cassala méretA

Több világkiálli- •

REICHARD ARCHAZA cégnél Fő-utcán,
EGYEDÜLI RAKTÁR NAGYVÁRAD ÉS ÍÍIHARMEGYE RÉSZÉRE 

hol legújabb divatu kalapok, lehéa emüek elsted sződd kiszolgálás melleit kaphatók.

Telefon sz. 207.
Telefon sz. 207

Nyomató t a Szent Lász ó-nyomdában Nagyváradon.


